

Nynorsk		Unntatt offentlegheit: Offl § 13, jf. fvl § 13.1.1


Enkeltvedtak om fritak frå nasjonale prøver – <namnet på eleven>

<Namnet på skolen> viser til møtet / førehandsvarselet som blei sendt <dato>, der det kom fram at skolen ønskte å frita <namnet på eleven> frå nasjonale prøver.  
                                          
[bookmark: Start]Vedtak
< Namnet på eleven >, fødselsnummer: …... er friteken frå å delta i <kva for prøve prøve/prøver>.

Rettsleg grunnlag for vedtaket skolen gjer
Elevar skal delta i nasjonale prøver etter forskrift til opplæringslova § 2-5. Skoleeigar skal sørgje for at desse blir gjennomførte.

Videre står det i § 2-8 første ledd i føresegna:

«For elevar som får spesialundervisning etter kapittel 5 i opplæringslova, og der prøvene klart ikkje vil ha mykje å seie for opplæringa til eleven, kan skolen gjere vedtak om å frita eleven frå å delta i prøver og undersøkingar etter § 2-5, § 2-6 første ledd og § 2-7. Det same gjeld elevar som har enkeltvedtak om særskild språkopplæring etter opplæringslova § 2-8 eller § 3-12, og elevar ved internasjonale eller utanlandske skolar som mottar opplæring etter læreplanen i grunnleggjande norsk for språklege minoritetar eller annan jamgod plan. Eleven sjølv eller foreldra kan likevel bestemme at eleven skal ta prøvene.»

Bakgrunn for saka
Her skriv du inn kva som er fakta i saka. Bakgrunnen bør omfatte punkta under.

· At eleven har eit vedtak om spesialundervisning eller eit vedtak om rett til særskild språkopplæring, som opnar for at skolen kan vurdere om eleven skal fritakast frå nasjonale prøver.  

· Før det blir fatta enkeltvedtak om fritak, skal eleven/foreldra få høve til å uttale seg. Opplysningar om deira syn på saka bør vere med her.


Vurdering 
Du må grunngi korleis eleven bør fritakast frå nasjonale prøver. Beskriv kvifor vilkåra for fritak er oppfylte. Dersom det dreier seg om fritak frå fleire prøver, må det gjerast ei vurdering for kvar enkelt prøve. Ei vurdering må blant anna:

· Slå fast at eleven oppfyller vilkåret om anten enkeltvedtak om spesialundervisning eller enkeltvedtak om særskild språkopplæring. 

· Grunngi kvifor skolen meiner at resultata til eleven frå prøva ikkje vil ha mykje å seie for opplæringa til eleven. Grunngivinga bør seie noko om kvifor prøveresultata til eleven ikkje vil vere særleg nyttige når læraren legg til rette opplæringa. Dette er ei vurdering rektor gjer i samråd med læraren til eleven, men det er berre skolen si vurdering som skal gå fram av enkeltvedtaket. 

· Dersom eleven/foreldra har uttalt seg, bør skolen si vurdering av fråsegna deira kome tydeleg fram. 

Du/de må synleggjere korleis eleven har vorte høyrd i saka og korleis barnets beste er vurdert og vektlagt. Grunnlova § 104, barnekonvensjonen artikkel 12, og forvaltningslova § 17 gir barn og unge ein rett til å bli høyrt i saker som omhandlar dei, og synet til barnet skal tilleggjast vekt i samsvar med alderen til barnet og mognad. Barnets beste skal vere eit grunnleggande omsyn, jf. Grl. § 104 og bk art.

Klagemogelegheit 
Vi foreslår at du som rektor beskriv klagemogelegheita slik:

Du kan klage på dette vedtaket. Dersom du vil klage, er fristen tre veker frå du har mottatt vedtaket. Klagen bør vere skriftleg og må nemne kva for endring du ønskjer. Dersom klagen ikkje er skriftleg, vil skolen skrive ned klagen. Du bør også grunngi klagen. Du sender klagen til skolen ved rektor. Dersom skolen ikkje er einig i klagen din og ikkje gjer om vedtaket, vil vi sende han til statsforvaltaren i fylket, som er endeleg klageinstans.

Fristen for å klage på eit enkeltvedtak er bestemd i forvaltningslova § 29. Regelverket for å sjå dokumenta i saka finn du i forvaltningslova §§ 18 og 19. Forvaltningslova § 12 seier at du kan bruke ein fullmektig.
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