


Kulturskule for alle
Kulturskulen er eit tilbod om opplæring og aktivitet for alle barn og unge som ynsker å lære meir innan kunst og kultur. I kulturskulen kan ein mellom anna lære å danse, synge, spele instrument, skrive, spele teater, teikne, lage skulpturar eller lage film. Mange barn og unge som går i kulturskulen får nye vener og opplever å bli del av eit fellesskap. 
Kulturskulen har kompetente og profesjonelle lærarar. Elevane kan få undervisning i grupper med andre barn og unge eller individuelt. Opplæringa går hovudsakleg føre seg etter vanleg skuletid. 

Kven kan gå i kulturskulen?
Alle barn og unge kan gå i kulturskulen. Kulturskulen tilbyr opplæring i ulike kunstfag både for nybegynnarar og for vidarekomande. Også vaksne over 18 år kan søke om plass.

Kva kostar det? 
Det kostar pengar å vere elev i kulturskulen. Nokre kommunar har ordningar med betalingsreduksjon eller tilbod som er gratis. Mange kulturskular har ordningar for utlån av instrument eller utstyr. For å vite meir om kostnadene, ta kontakt med [set inn namn og kontaktinfo].

Korleis søke om plass i kulturskulen?
For å søke om plass i kulturskulen for deg eller barnet ditt, ta kontakt med [set inn namn og kontaktinfo]. 











	


	 Dersom du vil vite meir om kulturskulen, ta kontakt med [set inn kontaktinfo] eller les meir på [set inn lenke til nettside].
	
