Vurdering av realkompetanse i videregående opplæring for [navn]
X fylkeskommune/ X karrieresenter/ X opplærings- og utviklingssenter /X skole viser til din søknad/evt henvist fra kommunen eller NAV om realkompetansevurdering i videregående opplæring datert [dato]. Du søker om realkompetansevurdering opp mot utdanningsprogram for /programområde/navn på fag/deler av fag.

Vedtak
[Navn] [fødselsnummer] har etter en realkompetansevurdering fått godkjent følgende opplæringsår/hele fag/deler av fag i utdanningsprogram for X i videregående opplæring:
· Oversikt i punktliste.

Ikke godkjent følgende..

Rettslig grunnlag
Med voksenrett til videregående opplæring etter opplæringsloven § 4A-3, har den voksne en lovfestet rett til å bli realkompetansevurdert, og til å få et kompetansebevis som dokumenterer hva den voksne har fått godkjent.
Fylkeskommunen skal sørge for at voksne søkere får mulighet til å få kartlagt og vurdert kompetansen sin. Etter forskrift til opplæringsloven § 4-13 skal realkompetansevurderingen gjøres opp mot kompetansemålene i læreplanen for faget i videregående opplæring.
Det skal etter forskrift til opplæringsloven § 6-46 vurderes om den formelle, uformelle og ikke formelle kompetansen kan godkjennes som likeverdig med kompetansen som oppnås via videregående opplæring. Det kan godkjennes hele eller deler av fag eller opplæringsår. Opplæringstilbudet skal tilpasses resultatet av vurderingen, slik at søkeren får de fagene på Vg1, Vg2 og Vg3 som han/hun har behov for mer opplæring i for å oppfylle kravene til fag-/svennebrev og/eller vitnemål.
Saksforhold
Her må dere vise til de faktiske opplysninger om søkers realkompetanse (det er tilstrekkelig at dere gjengir hovedtrekkene). Dette vil både være opplysninger om hvilken sluttkompetanse den voksne ønsker som f.eks. har kommet frem i søknad eller veiledning/avklaring, og opplysninger om hvilken kompetanse den voksne har (via kartlegging av kompetanse). 
Vurdering 
Her må dere vise til hva som er vektlagt i den skjønnsmessige vurderingen av den voksnes realkompetanse (altså hvilken begrunnelse dere har for å ta den avgjørelsen som dere tar). Dere må vise til hva som ligger bak den samlede vurderingen av både formell, ikke formell og uformell kompetanse, og hvorfor dere godkjent/ikke godkjent kompetansen opp mot læreplanverket. Dere må vise til vurderingen både for opplæring som dere godkjente og opplæring som dere ikke godkjente. Dere bør også nevne regelverket som ligger bak vurderingene.
På bakgrunn av vurderingen som er foretatt anser vi din kompetanse som likeverdig/ikke likeverdig med kompetansen i opplæringsår/fag/hele fag/deler av fag etter videregående opplæring. 
Klageadgang
Du kan klage på dette vedtaket. Hvis du vil klage, er fristen tre uker fra du har mottatt vedtaket. Dette følger av forvaltningsloven § 29. Klagen må være skriftlig og du bør begrunne hvorfor du vil klage. Du sender klagen til (instans som har vurdert realkompetansen). Dersom vi ikke er enig i klagen din, vil vi sende den til statsforvalteren i fylket, som er endelig klageinstans. Du har etter forvaltningsloven §§ 18 og 19 rett til å se dokumentene i saken.

Med hilsen/vennlig hilsen


Kopi:

