Unntatt frå offentleg innsyn: Offl. § 13, jf. fvl. § 13.1.1 (Denne blir tatt bort dersom dokumentet ikkje er unntatt frå offentleg innsyn.)

Enkeltvedtak om realkompetansevurdering i førebuande opplæring for vaksne for [namn]

Vi viser til søknaden din om realkompetansevurdering i førebuande opplæring for vaksne datert [dd.mm.åååå]. Du ønskjer å bli realkompetansevurdert i [namn på fag]. 

Vedtak 
[Namn, fødselsnummer] har etter ei realkompetansevurdering fått godkjent følgjande [fag / delar av fag] i førebuande opplæring for vaksne: 

· Oversikt i punktliste. 

[Namn på fag / delar av fag] er ikkje godkjent. 

Rettsleg grunnlag 
Dei som treng førebuande opplæring i fag eller i grunnleggjande ferdigheiter, men ikkje lenger har rett til grunnskoleopplæring etter opplæringslova § 2-1, har rett til førebuande opplæring for vaksne, jf. opplæringslova § 18-2. Dei som har rett til opplæring for vaksne, har rett til å få realkompetansen sin vurdert og dokumentert, jf. opplæringslova § 18-8. 

Kommunen skal vurdere realkompetansen ut frå kompetansemåla i læreplanen for faga eller modulane, jf. opplæringsforskrifta § 15-5. Vurderinga skal vise at kompetansen er likeverdig med kompetansemåla i læreplanen for faga eller modulane. Realkompetansen kan godkjennast i heile eller delar av fag/modular. Kommunen har ansvaret for at vurderinga blir gjennomført på forsvarleg grunnlag og så snart som mogleg.

Resultatet av realkompetansevurderinga kan brukast for å tilpasse opplæringstilbodet eller for å gi inntak til vidaregåande opplæring, jf. opplæringslova § 5-1.  

Saksforhold 
Her må de vise til dei faktiske opplysningane om realkompetansen til søkjaren (det er tilstrekkeleg at hovudtrekka blir gitt att). Dette vil både vere opplysningar om kva sluttkompetanse den vaksne ønskjer som for eksempel har komme fram i søknad eller rettleiing/avklaring, og opplysningar om kva kompetanse den vaksne har (via kartlegging av kompetanse).  

Vurdering  
Her må de vise til kva som er vektlagt i den skjønnsmessige vurderinga av realkompetansen til den vaksne (altså kva grunngiving de har for å ta den avgjerda de tar). De må vise til kva som ligg bak den samla vurderinga av både formell, ikkje formell og uformell kompetanse, og kvifor kompetansen blei godkjent / ikkje godkjent opp mot læreplanen. De bør også nemne regelverket som ligg bak vurderingane. 

På bakgrunn av vurderinga som er gjennomført, reknar vi kompetansen din som likeverdig / ikkje likeverdig med kompetansen i [opplæringsår / fag / delar av fag] etter førebuande opplæring for vaksne.  

Klage 
Du kan klage på dette vedtaket. Du kan berre klage på gjennomføringa av realkompetansevurderinga, ikkje på den faglege vurderinga eller resultatet, jf. opplæringsforskrifta § 16-5. Dersom du vil klage, er fristen tre veker frå du har fått vedtaket. Dette står i forvaltningslova § 29.

I klagen må du nemne kva endring du ønskjer, og han bør vere skriftleg. Du bør også grunngi klagen. Du sender klagen til [instans som har vurdert realkompetansen]. Dersom vi ikkje er einige i klagen din, vil saka bli send til [statsforvaltaren], som er endeleg klageinstans.

Du har, med nokre unntak, rett til å sjå dokumenta i saka. Dersom du allereie har fått alle dokumenta i saka, skal [kommunen] opplyse om det. Dette står i forvaltningslova §§ 18 og 19.



Med helsing 



Kopi:
